

就中巴建交45周年

习近平同巴西总统博索纳罗互致贺电

新华社北京8月15日电 国家主席习近平8月15日同巴西联邦共和国总统博索纳罗互致贺电，庆祝两国建交45周年。

习近平在贺电中指出，中国和巴西同为发展中大国和重要的新兴市场国家。建交45年来，中巴关系历久弥坚，各领域务实合作成果丰硕，给两国人民带来了实实在在的利益，也成为发展中大国团结合作、携手发展的典范。当前，中国和巴西都处在国家发展的关键时期，合作潜力巨大，前景十分广阔。我高度重视发展中巴关系，愿同博索纳罗总统共同擘画中巴关系蓝图，推动中巴全面战略伙伴关系迈上更高水平，造福两国和两国人民，为维护世界和平、稳定、繁荣作出新贡献。

博索纳罗在贺电中表示，巴中建交以来，两国始终秉持共同发展的目标，双方合作多元成熟，合作机制日益完善，我们为此深感自豪。两国贸易和相互投资持续增长，在航天等战略领域合作良好，充分体现了中巴关系互利互惠的本质。今年两国高层交往频繁，政府间保持顺畅对话。我愿同习近平主席一道，共同规划中巴伙伴关系的美好未来之路，造福两国人民。

国务院关税税则委员会有关负责人发表讲话 中方将不得不采取必要反制措施

新华社北京8月15日电 针对美国贸易代表办公室宣布将对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税，国务院关税税则委员会有关负责人表示，美方此举严重违背中美两国元首阿根廷会晤共识和大会会晤共识，背离了磋商解决分歧的正确轨道。中方将不得不采取必要的反制措施。

前7个月我国对外投资超4300亿元

据新华社北京8月15日电 商务部15日发布数据，今年前7个月，我国累计对外投资超4300亿元人民币，同比增长3.3%。

根据商务部数据，1至7月，我国境内投资者共对全球153个国家和地区4088家境外企业进行了非金融类直接投资，累计实现投资4329.2亿元人民币，同比增长3.3%。7月当月对外直接投资680.6亿元人民币，同比增长25.5%。我国对“一带一路”国家投资合作稳步推进。1至7月，我国企业对“一带一路”沿线国家并购36起，投资额13.8亿美元。

为了民族复兴 英雄烈士谱

蒋光鼐：“尺地寸草，不能放弃”



蒋光鼐，字憬然，1888年12月出生于广东东莞。1906年，他考入黄埔广东陆军小学，加入同盟会，立志救国救民。辛亥革命时，他与陈铭枢、李章达等人一起到达武昌，投到黄兴麾下。旋即作为学生军敢死队员，参加汉口龙王庙登陆和收复汉口的战斗。1912年，以军功被选送保定军校。次年，“二次革命”爆发，蒋光鼐参加了李烈钧领导的湖口起义。起义失败后赴日本，在黄兴主办的军事训练班“浩然庐”学习，认识了孙中山先生，之后一直追随在孙中山先生左右。

孙中山逝世后，蒋光鼐继承他的遗志，东征北伐，屡建奇功。北伐战争中，国民革命军第四军屡有战果，被誉为“铁军”。后所部改编为19路军，蒋光鼐为全军总指挥。

蒋光鼐不仅是一名有责任感的优秀军人，更是一个心怀天下的爱国将领。在他看来，打仗的结果固然重要，但战争为谁而战，对国家的前途和民族的未来有没有意义更重要。他一生坚持一个信念，那就是抵抗外敌，反对内战，救亡图存。因此蒋介石提出“攘外必先安内”，把斗争的矛头指向不断发展壮大的共产党领导的人民武装，激起了蒋光鼐的极大反感。

1932年，日军制造“二二八事变”，企图占领上海。当时驻守上海的中国军队为第19路军，蒋光鼐担任最高指挥官。在全国人民抗日高潮和中国共产党抗日救国号召的影响和推动下，蒋光鼐决心抗击日寇，保卫上海。他抱病离开医院，奔赴前线，亲自指挥，并通电全国，“尺地寸草，不能放弃”，表示了誓死守国土，抵御强敌的决心。

在接到日军的最后通牒时，蒋光鼐毅然下令：“用大炮回答他。”他拒绝南京政府要求停止抵抗的命令，指挥19路军，顽强奋战，苦撑月余，粉碎了日军“四小时占领上海”的狂言。淞沪抗战，沉重打击了日本帝国主义的嚣张气焰，鼓舞了全国人民的抗日斗志，为以后的全面抗战提供了宝贵的经验。

抗战胜利后，蒋介石不顾全国人民期望和平的愿望，一意孤行发动内战。1947年，蒋光鼐秘密从事民主革命活动，与李济深、何香凝等一起，共同筹划中国国民党革命委员会的创建工作，并和中国国民党及其他民主党派合作，共同反对国民党反动统治。1948年元旦，民革成立，宣告与国民党当局在政治上公开决裂。

新中国成立后，蒋光鼐被任命为中央人民政府纺织工业部部长。1967年6月8日病逝于北京。2008年4月，蒋光鼐故居被列为东莞市爱国主义教育基地。

(据新华社广州8月15日电)

总书记关心的百姓身边事——

改厕改出新生活

编者按：“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”——民生，是习近平总书记心中的最大牵挂；一个个体恤民情的感人故事温暖人心。今天起，新华社在“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章”栏目中，以“总书记关心的百姓身边事”为主题，连续推出一组报道，以回访习近平总书记十八大以来关心的民生领域百姓身边事为切入点，反映时代的发展进步和百姓的获得感，展现总书记广博、深沉的人民情怀，传递亿万人民团结奋斗、创造美好生活的信心和决心。

“一个土坑两块砖，三尺土墙围四边。”这曾是农村厕所留在人们脑海中的印象。

小厕所连着大民生。党的十八大以来，习近平总书记一直关心农村的厕所改造工作，多次在考察中作出重要指示。中央有关部委、全国各地积极响应，一场“厕所革命”在全国展开。

爱上爷爷家的小院——老洪“改厕记”

两层楼房窗明几净，生活设施一应俱全，院内蔬菜长势喜人，屋后小河流潺潺，远处山峦隐约可见……日前，记者走进江苏省镇江市世业镇永茂圩洪家勇家的小院。

过去，还是那山那水，但“味道”大不一样。

“那时候，一到夏天，院子里不能站人。我家最开始用的是旱厕，搭两块板，稻草盖一盖，苍蝇、蚊子多得很。后来改了水厕，但没有化粪池和排污管道，脏水就往这条小河流面流，天气一热味道还是不能闻。”老洪一边说，一边招呼记者去参观他们家的厕所，“你看你看，是不是一点味道都没有了？”

2013年底，在当地村民们的呼吁下，长江上的小岛世业镇开始自建排污管网，第一个完工的自然村就是永茂圩。老洪家的厕所与地下污水管网连通了，汇集的粪液进入三格化粪池，除了第三个格子的粪水直接用来浇地施肥，其余的集中收集、

处理后达标排放。

“冬天不冷，夏天不臭”，一间厕所的变化，让城里的孙子孙女爱上了爷爷家的小院。更让老洪备受鼓舞的，是得到了总书记的肯定。

2014年末，习近平总书记在江苏调研时走进了洪家勇家，看到老洪家整洁的厕所，又得知村里都已经把旱厕改为水厕，总书记十分高兴。他指出，解决好厕所问题在新农村建设中具有标志性意义，要因因地制宜做好厕所下水道管网建设和农村污水处理，不断提高农民生活质量。

近年来，江苏省认真落实总书记的重要指示，各级财政累计出资3150万元用于改厕，世业镇在完成改厕基础上，进一步实现了污水、垃圾处理设施全覆盖。在江苏全省，以“厕所革命”为核心的村庄清洁行动、农村生活垃圾分类和处理等专项方案持续推进。

“厕所革命”带来乡村新变化

近年来，农村“厕所革命”快速推进，全国大部分省份都制订了农村“厕所革命”的专项行动方案，千村万户经历蝶变。

有着“中国最美乡村”之称的江西婺源，潺潺溪水从黛瓦白墙的徽派建筑前流过。

“过去可不敢在这里晒辣椒，旁边就是旱厕，臭烘烘的，路过都要捏着鼻子走。”73岁的戴仁堂把家里的辣椒晾晒在村广场的角落，一边翻晒一边跟邻居聊

天。

“今天早上起来沿着村子走两圈，说真的，如今城里的公园赶不上咱们的自然风景。”56岁的村民占年开说，他刚去儿子务工的城市待了一段时间回来。

“改水改厕搞卫生这些小事能带来这么多实惠，真没想到。”村民戴志花开了个农家乐，由于环境越来越好，游客也越来越多。

长溪村村委会主任戴向阳说：“厕所的变化改变了乡亲们的生活。”

调查数据显示，2018年全国完成农村改厕1000多万户，农村改厕率超过一半，其中六成以上为无害化卫生厕所。

“厕所革命”带来的乡村文明新气象，正为乡村振兴提供新动力。

据国家乡村旅游监测中心对109个监测点(村)的调查，2019年上半年，这些点(村)水冲式厕所普及率75.1%，同比增加14.9%，生活垃圾集中收集点和生活污水处理设施的农户覆盖率分别上涨了3.2%和15.5%。随着公共服务设施大幅改善，上半年全国乡村旅游总人次达15.1亿，同比增加10.2%，总收入增加11.7%。

“黑臭河道越来越少，家门前沟渠越来越清，流进长江的水越来越干净，村民们像爱护眼睛一样爱护环境。”世业镇世业村村委会主任何永林说。

建、管结合：积小胜为大胜

习近平总书记多次就“厕所革命”作出重要指示，强调发扬钉钉子精神，采取

当前香港事态本质是有人企图颠覆特区合法政府

外交部驻港公署：

据新华社香港8月15日电 外交部驻港公署特派员谢锋15日在出席一个论坛时表示，当前香港事态的本质绝非所谓的人权、自由与民主问题，而是香港反对派和极端暴力分子企图以暴力等非法手段颠覆特区合法政府，挑战中央政府权威、动摇香港“一国两制”的宪制根基。

由亚洲国际法律研究院和中国国际法学会联合举办的2019年国际法论坛15日在香港举行，香港特区行政长官林郑月娥、外交部驻港公署特派员谢锋、“亚洲—非洲法律协商组织”秘书长肯尼迪·加斯顿等300余位中外嘉宾参加。

谢锋发表演讲指出，主权平等和不干涉内政是现代国际法基本原则和国际关系基本准则，为包括《联合国宪章》在内的多部国际法律文件所确认。外交和领事人员是派出国在接受国的官方代表，根据有关国际法有义务不干涉受国内政。近期个别国家及其驻港领事人员插手香港事务、干涉中国内政的行为严重违反国际法。

谢锋表示，个别外国拿《中英联合声明》说事、插手香港事务是完全错误的。《中英联合声明》是中英间关于中国收回香港及有关过渡期安排的重要文件，其中没有任何条款赋予英方干预回归后香港事务的权利，没有任何条款规定英方在香港回归后对香港承担任何责任。而且涉及英方的条款均已履行完毕，英方无权再根据《中英联合声明》对香港提出新的权利或者责任主张。《中英联合声明》中的对香港基本方针政策及具体说明系中方单方面政策宣示，纯属中国内政，不是双方协议内容。其他国家和组织更无权假借《中英联合声明》干涉香港事务。



临时禁制令下，香港机场秩序基本恢复

香港机场管理局15日表示，香港国际机场的起降航班已经恢复正常运作(上图)，此前宣布关闭的一号和四号停车场已开放供公众使用。

香港机管局表示，14日实施航班重新编配下，全天处理超过1000班航班。目前，机管局取得的法庭临时禁制令继续生效，禁止任何人非法、故意阻碍或干扰机场的正常运作。持有即日机票和有效证件的游客，才能进入机场客运大楼。

香港机管局强调，确保香港国际机场运作顺畅、保障旅客及员工安全是首要责任，并对此前在机场发生的暴力事件予以谴责，对暴力事件中的伤者致以慰问。

从9日开始，示威者连续在香港国际机场举行大规模未经警方批准的公众集会。12日、13日，示威者的滋扰活动严重阻碍香港国际机场运作，导致航班大面积取消。

香港国际机场2018年客运量为7470万人次，每天约有20万名旅客进出。记者现场观察，14日香港国际机场出境大厅、抵境大厅秩序良好、运作顺畅，机场正在恢复往日的繁忙，但受过去两天滋扰活动的影响，仍有部分航班取消。(综合新华社香港8月15日电)

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对济南香江置业有限公司债权资产进行处置。截至2019年7月31日，该资产债权总额折合人民币为49435.50万元(其中本金49320.00万元，违约金115.50万元)。债务人位于山东省济南市，该债权由债务人实际控制人张波及其配偶杨淑萍提供连带责任担保，由四川蓝光发展股份有限公司对债务承诺补足。由债务人提供其名下位于济南市市中区郎茂山路16号枫丹白鹭山庄(现销售名“蓝光雍锦半岛”)52243.50平方米不动产作为抵押担保，并由济南市道云

信天投资合伙企业(有限合伙)阶段性持有济南香江置业有限公司99%股权作为风险控制措施。该资产的交易对象为法人、自然人、其他组织，并应具备一定资金实力和良好社会信誉，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人员等有近亲属关

系的人员不得购买或变相购买该资产。资产的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址：www.cinda.com.cn。公告有效期：30天。受理查询或异议有效期：30天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。联系人：刘先生 联系电话：0531-87080304 电子邮箱：liujia8@cinda.com.cn 信达山东省分公司地址：济南市经三路293号 对排斥、阻挠查询或异议的举报电话

话：信达山东省分公司：0531-87080335；财政部驻山东省财政监察专员办事处：0531-86063055、李先生。对排斥、阻挠查询或异议的举报电话电子邮箱：dingtianwen@cinda.com.cn。特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。该债权的有关情况请查阅我公司网站，网址：www.cinda.com.cn。特此公告。中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司 2019年8月16日

通行公告

为加强高速公路施工期间通行安全管理，依据相关法律法规的规定，决定对荣乌高速公路东营黄河大桥段通行车辆实施限速限行交通管制措施。现通告如下：限行路段：G18荣乌高速公路K496+000—K509+000(垦利北互通立交—黄河大桥—疏港互通立交)；限行时间：2019年8月20日0时—2019年9月12日24时；限行措施：施工路段按提示标志限车道通行，车辆限速60公里/小时；五轴及以上货车、不可解体物品超限运输禁止通行。请过往车辆、运输企业根据限速限行规定，妥善调整行驶路线和运输计划，以确保通行安全。(全程监控，违法抓拍。) 东营市公安局高速公路交通警察支队 东营黄河大桥有限公司 2019年8月16日